

应急安全你我他

濮阳市应急管理局



市应急管理局

全力做好危险化学品企业安全生产工作

本报讯 近日,市应急管理局坚决贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,精心指导危险化学品企业采取有力举措,全力做好疫情防控与安全生产工作。

濮阳惠成电子材料有限公司通过提升伙食质量、每人每天发放60元补贴等方式,鼓励员工“以厂为家”。强化线上安全培训考核,采取考核合格奖励100元等方式,加强疫情防控、危险作业安全管理、冬季“五防”、用电安全等知识培训。同时,落实全员安全隐患排查制度,结合冬季“五防”及冬季用电火灾多发高发的特点,对办公区及闲置房间进行专项检查。

迈奇化学股份有限公司以正常生产

不停产为目标,腾出办公室和会议室供员工休息,确保生产一线轮岗人员到位。加强外来人车管理,卸货期间司机不下车,即卸即走。深刻吸取安阳“11·21”火灾事故教训,公司组织召开专题会议,安排部署安全生产专项检查。

河南省中原大化集团有限责任公司强化疫情防控期间安全管控,对值守场所、危化品仓库及消防重点关注区域开展专项检查。协调技术攻坚力量及管理人员驻守厂区,对生产运行(倒班)人员实施点对点接送,全力确保天然气装置安全稳定运行。同时,加强对职工暂住区域消防设施运维、临时用电、居住环境等方面的排查,及时消除事故隐患。

(苏志远 史继兴)



近日,濮阳通用绿能天然气有限公司组织开展保供气、惠民生“零点工程”安全施工活动。公司一线抢险队员在董事长张宏杰的带领下,主动上门查找燃气安全隐患,制订解决方案,冒着冬日的严寒,采取夜间施工方式,解决冬季高峰供气困难问题,保障广大居民寒冬季节的用气安全。图为夜间抢修燃气设施现场。

全媒体记者 汪秀岭
通讯员 侯慧芳 摄

■ 安全法规

安全生产应急管理的特点是什么

与自然灾害、公共卫生事件和社会安全事件相比,安全生产应急管理更显示其复杂性、长期性、艰巨性等特点,是一项长期而艰巨的工作。

安全生产应急管理是一个复杂的系统工程。从时间序列来看,安全生产应急管理在事前、事中及事后三个过程中都有明确的目标和内涵,贯穿于预防、准备、响应和恢复的各个过程;从涉及的部门来看,安全生产应急管理涉及安全监管、消防、卫生、交通、物资、市政、财政等政府的各个部门,以及诸多社会团体或机构,如新闻媒体、志愿者组织、生产经营单位等;从应急管理涉及的学科来看,则更为广泛,如工业、交通、通信、信息、管理、心理、行为、法律等;从应急对象来看,种类繁多,涉及各种类型的事故灾难;从管理体系构成来看,涉及应急法制、体制、机制到保障系统;从层次上来看,则可划分为国家、省(自治区、直辖市)、市、县及企业应急管理。由此可见,安全生产应急管理涉

及的内容十分广泛,在时间、空间、领域等方面构成了一个复杂的系统工程。

因为重特大事故发生具有偶然性和不确定性,安全生产应急管理又是一个容易被忽视或放松警惕的工作。重特大事故发生所表现出的偶然性和不确定性,往往给安全生产应急管理工作带来消极的心理影响:一是侥幸心理,主观认为或寄希望于这样的重特大事故不会发生,对应急管理工作淡漠,而应急管理工作在事故发生前又不能带来看得见、摸得着的实际效益,这也使得安全生产应急管理工作难以得到应有的重视;二是麻痹心理,经过长时间的应急准备,而重特大事故却一直没有发生,易滋生麻痹心理而放松应急工作要求和警惕性,若此时突然发生重特大事故,则往往导致应急管理工作前功尽弃,在关键时刻掉链子。重特大事故的不确定性和突发性,要求安全生产应急管理常备不懈,一刻也不能放松,且任重道远。

王瑞娟 辑

■ 安全用电漫画



随着家庭生活的电器化和智能化,家庭用电量也随之大幅度上升,因此,家庭安全用电意义非常重大。首先要合理设计室内用电线路并避免过负荷使用,其次是定期检查室内线路有否老化和破损,如有,要及时更换,以免发生意外。

王存华

清丰县

齐心协力查隐患 守正创新保安全

本报讯 为切实做好安全生产工作,扎实推进安全生产百日整治行动,连日来,清丰县各级各部门切实扛起安全生产政治责任,落实落细各项应对措施,迅速掀起安全生产整治热潮。

聚焦冬季防火工作,强化部署重落实。安阳“11·21”火灾事故发生后,清丰县召开全县安全生产会议进行部署。会议强调:一要提高认识、警钟长鸣,时刻绷紧安全生产这根弦;二要突出重点、严防死守,抓实抓细安全生产各项工作;三要夯实责任、强化保障,切实筑牢安全生产“防火墙”。会议要求:思想上要高度重视,坚决守好安全生产底线;排查上要细之又细,确保措施、整改、复查到位;责任上要压紧压实,属地、部门、企业各尽其责,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求。

安全生产百日整治行动启动后,清丰县主要领导深入县开发区生产企业、扶贫车间、疫情隔离点等重点场所督导检查安全生产工作,要求各级各部门压紧压实工作责任,紧盯重点环节、重点领域,全面开展消防安全隐患排查整治,坚决遏制安全事故发生。

持续发动乡镇开展沿街门店、“九小场所”排查整治。各乡镇(办)按照县政府安全生产百日整治行动要求,组织消防安全服务中心、派出所等基层力量,全面开展沿街门店、“九小场所”消防安全大检查大起底大整治。安全生产百日整治行动开展以来,全县共排查沿街门店、“九小场所”234家,

督促整改火灾隐患129处,清理违规留宿人员12人,清理违规停放电动车50余辆。

深化重点领域消防安全检查。一是开展仓储、快递、物流企业消防安全检查。全县共检查厂房仓库车间99处,督促整改火灾隐患42处。二是护航涉疫场所消防安全。组织消防执法人员,通过微信视频、电话咨询、远程抽查等方式,对涉疫场所消防设施器材配备、消防通道畅通等情况开展日常检查指导,共检查集中隔离点5处,督促整改火灾隐患15处。三是开展高层建筑专项整治“回头看”行动,发动物业服务企业及时开展消防安全自查,公开作出消防安全承诺,提升自主管理水平。全县共排查高层建筑5处,督促整改火灾隐患13处,签订消防安全承诺书10余份,有效增强了辖区群众的消防安全意识,提升了抗御火灾能力。

扎实开展冬季消防宣传教育活动,营造浓厚氛围。一是针对冬春季火灾特点,制作火灾案例警示宣传单、消防宣传海报,在各居民小区广泛张贴。二是督促各小区、物业利用大喇叭每天播放消防安全温馨提醒,在居民微信群转发高层建筑火灾事故警示片,增强群众消防安全意识,提升火灾自防自救能力。三是发动各乡镇(办)将消防安全纳入疫情防控宣传,提醒群众注意消防安全。四是持续发动全县群众通过“全民学习云平台”开展线上消防知识学习,进一步增强群众消防安全意识,提高火灾逃生自救能力。

安全生产百日整治行动掀热

潮。为贯彻落实省、市安全生产电视电话会议精神,认真吸取安阳“11·21”火灾事故教训,清丰县委、县政府高度重视,迅速行动,先后召开3次安全生产专题工作会议,结合冬季安全生产形势,开展全县安全生产百日整治行动。县安委会及时下发《关于迅速开展全县消防安全专项整治的紧急通知》《全县安全生产百日整治行动方案》《清丰县安全生产百日整治行动督导工作方案》《关于迅速开展劳动密集型、人员密集场所消防安全专项整治工作的通知》等文件,周密部署安全生产百日整治各项工作。

突出重点,开展重点行业领域隐患排查整改。清丰县突出消防、燃气、危险化学品、道路交通、建筑施工、特种设备、油气长输管道、校园安全、工贸企业、烟花爆竹等10个重点行业领域,全面排查整治事故隐患。动员文旅、商贸、民政、水利、电力、农业、环保等其他行业领域,根据季节及行业安全生产特点,严密管控风险,查处违法行为,严防事故发生。

广泛动员,开展行业部门安全生产专项整治。清丰县组织县应急管理局、县住建局、县公安局、县消防救援大队等有关部门及县开发区、各乡镇(办),按照“三管三必须”原则,围绕事故易多发和安全生产薄弱环节开展劳动密集型企业、人员密集场所消防安全专项整治行动。

传导压力,确保活动开展扎实有效。11月24日,市级领导安全生产百日整治督导组第二组组长,市

人大常委会党组书记、主任邵景良带队,深入清丰县调研并召开座谈会。11月29日,市级领导安全生产百日整治督导组第二副组长、市消防救援支队政委李涛带队,督导安全生产工作,开展全县安全生产百日整治行动。清丰县也成立了6个安全生产督导组,督导检查重点行业(部门)安全生产工作开展情况,发现问题及时交办整改,保证活动效果。

创新举措,联合检查促整改。建立“领导+专家”工作模式,县领导分包重点企业。清丰县探索“执法+通知”工作方法,县开发区、县应急管理局和县消防救援大队联合执法,聘请专家对县开发区工贸企业、全县危险化学品企业的安全生产“把脉问诊”。县应急管理局聘请危化品生产安全专家对23家危化企业进行全覆盖式安全生产隐患排查。县消防救援大队聘请消防安全专家帮助企业查找存在问题。县开发区、县应急管理局和县消防救援大队聘请工贸安全生产专家,对密闭空间开展联合检查。截至目前,全县共排查工贸企业204家次,发现一般安全隐患1112处,整改完毕1094处,整改率98%,未完成整改18处,已要求限期整改。

措施有力,责任落实,为全县安全生产百日整治行动扎实开展打下了坚实基础。清丰县将持续深化安全生产百日整治行动,突出隐患排查等工作重点,压责任、挑担子、促整改,以“时时放心不下”的工作态度和“抓铁有痕、抓石留印”的工作作风,全力维护安全生产形势稳定。

(石贤雯)

锻造能力强作风 踔厉奋发启新程

——市自来水有限公司开展能力作风建设活动综述

学什么、缺什么补什么,不断完善履职尽责必备的知识体系。

在“大讨论”中凝共识

该公司开展能力作风“大讨论”活动,是全体干部职工解放思想、凝聚共识的一次大起底。一是公司党委书记围绕“三年来我们都干了什么”“远离负能量 做合格供水人”“明年我们要干什么”“定好目标后如何做”“如何成为一名优秀员工”等主题,在公司持续倡树学习研究之风。二是开展谈心谈话活动。围绕职工的岗位履职情况、职业生涯规划、个人思想动态、取证计划、意见和建议等方面,采取一对一、面对面的方式,面向全公司35岁以下青年职工开展谈心谈话,充分掌握青年职工思想动态,进一步鼓舞了士气,切实抓牢了青年职工队伍的能力作风建设。三是立足本职岗位谈工作。围绕自身岗位和工作职责,人人登台发言,谈认识、谈体会、谈收获、谈不足、谈打算,达到了鼓舞干劲、明确方向

的目的。

在“大比武”中展风采

该公司着力破解干部职工存在的知识本领恐慌、拼劲韧劲欠缺、争先晋位意识不强等问题,切实提升决策判断、落实执行、创新创造能力。一是开展能力作风“大比武”活动。各部门围绕“倡树三种新风,提升三种能力”,紧密结合工作实际,实事求是盘点总结今年以来取得的亮点成效,深入剖析存在的问题短板,积极谋划明年的工作思路,达到了以比促学、以赛促干,促进能力作风建设走深走实的良好效果。二是开展岗位大练兵、业务大比武。为推进“人人持证、岗位技能”工作,今年以来,该公司开展化学化验员、供水稽查员、供水客户服务员和自来水生产工的培训和职业技能认定工作,共计182名职工取得了资格证书。

在“大提升”中谋发展

该公司深入开展能力作风建设

发展。一是改革创新工作方法。该公司成立能力作风建设工作专班,印发《能力作风建设周调度会议制度》,按照工作项目化、项目清单化、清单台账化的工作思路,对进展缓慢的工作挂牌督办,以制度转作风、以作风促工作,切实把能力作风建设要求落到实处。二是成功实现分区供水,达到水压平衡,最大限度满足不同季节、不同时段所有用户的用水需求。三是营商环境持续优化。提出“包办红线下,申请当日通”的服务口号,全年完成企业接水项目9个,为月份节省资金189万余元。2022年7月,该公司被市委、市政府表彰为“营商环境建设先进单位”。

能力作风建设永远在路上,永远没有休止符。市自来水有限公司将坚定“越是艰险越向前”的决心,保持“咬定青山不放松”的定力,坚持不懈推动能力作风建设,以好作风护航于事业创业,不断推动供水事业高质量发展!

刘文胜

濮阳豫能

加快绿色转型 助力“零碳”城市建设

取得了重大突破和良好业绩。

加快项目布局,抢占市场先机。濮阳豫能以光伏项目规划为引领,科学优化濮阳市屋顶光伏布局,结合公司创新发展目标,统筹推进年度项目建设与项目拓展,奋力实现2022年度光电建设目标。截至目前,该公司光伏项目开发容量44兆瓦,开工建设18.26兆瓦,投产6.4兆瓦,形成了遍地开花的良好局面。

狠抓项目进度,严格责任落实。濮阳豫能以“开局就是攻坚、起步就要冲刺”的决心,凝心聚力抓规划、抓项目、抓进度、抓落实。濮阳东电站前广场光储直柔智能微网

项目在各参建单位的配合下,狠抓现场施工安全、严管项目施工质量、紧盯工程施工进度,按期高质量实现并网发电,收益远高可研,成功打造安全好、质量好、效益好、形象好的“四好”光伏工程,获得市委、市政府的一致好评,在濮阳打响了“豫能品牌”。红磨坊公司分布式光伏发电项目、清丰新泰富屋顶项目等光伏发电项目正在紧张施工。

筑牢防疫堤坝。濮阳豫能组织全体施工队伍就地驻扎,以场为家。11月5日开工建设的4兆瓦光伏发电项目在2周内便完成铺设,以“豫能速度”助力濮阳发展。在国热热力

公司项目一期并网节点临近的关键时刻,公司班子成员靠前指挥,创新办一班人24小时蹲守现场,将青春与梦想辉映,让汗水和雨水交织,以昂扬的斗志战胜寒冷冬雨,确保了项目如期并网。

全力开拓项目,增强发展后劲。濮阳豫能以“早备案,快建设,抢并网,优质量”为发展导向,成立项目攻坚突击队,统筹推进年度项目建设与项目拓展工作,力争实现全年光伏发展目标。突击队党员先后赴五县四区进行项目开发调研,积极联系当地政府、电网公司,了解当地政策,送出及消纳情况,做好收益率分析,落实项目前期开发条件。量质并举、速效并重,与濮阳县、清丰县、台前县人民政府签订全县屋顶分布式光伏开发项目框架协议,力争将“豫能品牌”镌刻在濮阳人民心中。

(杨扬)

声明

▲王芳霞(身份证号:410922198410145422)不慎将濮阳市物华房地产开发有限公司开具的购房收据(收据编号:0020370;金额:234238元;开具日期:2016年8月17日;房号:12-2-2504)丢失,声明作废。

▲王进彬(身份证号:410928198801080695)不慎将濮阳建业住宅建设有限公司开具的河南增值税普通发票(发票代码:041001800105;发票号码:02877020;金额:648045元;开具日期:2018年12月20日;房号:濮阳建业新城三期21-1-2501)丢失,声明作废。

▲编号为V410183199,姓名为曹雨潇,出生日期为2021年5月13日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市鼎祥建筑劳务有限公司的营业执照(统一社会信用代码:91410900MA459T4U8N)副本不慎丢失,声明作废。

▲中国移动通信集团河南有限公司濮阳分公司的营业执照(统一社会信用代码:9141090071675895XC)正本不慎丢失,声明作废。

▲赵保明(身份证号:410621197003140010)不慎将濮阳市众鑫置业有限公司开具的购房收据(收据编号:0002300;金额:1000000元;开具日期:2018年11月6日;房号:19-2-302)丢失,声明作废。

▲赵保明(身份证号:410621197003140010)不慎将濮阳市众鑫置业有限公司开具的购房意向金收据(收据编号:0002213;金额:50000元;开具日期:2018年8月24日;房号:19-2-302)丢失,声明作废。

▲郭爱艳(身份证号:41092819780518004X)不慎将濮阳汇信置业有限公司开具的河南增值税普通发票(发票代码:041001900105;发票号码:27677613;开具日期:2020年9月21日;金额:200000元;服务名称:房地产预收款剑桥城005幢1单元27层2701号)丢失,声明作废。

▲濮阳市龙泉建筑安装工程有限责任公司的营业执照(统一社会信用代码:91410900791905761M(1-1))副本不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市华龙区人民政府人民路街道办事处(统一社会信用代码:Z5020000084601)不慎丢失,声明作废。

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。